Ex 19 p 147 (nous avons remplacé x par z pour éviter les confusions avec les
multiplications)

a. 5zx3=15z

b.2z-12z= (-10z2)

c. 2+4z : impossible car la multiplication est prioritaire

d.3z%-8z%= (-52?)

e. 5z2x2z=5xzx2xz=5x2xzxz=10z"

fAzxz?=4zxzx2=4z2"

g. 5274322 : impossible z° et z° n’expriment pasla méme « lettre »
h.9z%+z%= 102>

I. 2ZX3y=2XZX3xy=2X3Xxzxy=6zy

].32+4y-22+y=32-22+4y+y=2+5y



Ex 11 p 146 (et 16 avec n= 3;n=5;n=12;n=1—10; n=i et n= %)

Le nombre 1 3 5 12 0.1 0.25 1.5
a.Le doubleden |2n 6 10 24 0.2 0.5 3
b.lamoitiéden g5nouln (1.5 |25 |6 0.05 0.125 0.75
n
ou —
2
cl'opposéden |-n 3 |5 12 0.1 -0.25 -1.5
Le nombre n 3 5 12 0.1 0.25 1.5
d.Le tiers de n liou® 1 5 14 1 25 1
: 3 30 300 2
elequartden  10,25nou;nou 3 | 5 |3 0.025 0.0625 |0.375
g 4 4
f.Le triple de n 3n 9 15 36 0.3 0.75 4.5




Le nombre n 3 5 12 0.1 0.25 1.5
g.Le nombre n+1 4 6 13 1.1 1.25 2.5
entier qui suit n

h.Le nombre n-1 2 11 -0.75 0.5
entier qui précede

N

i.la différence de n | n-3 ou 3-n 0 2 9 2.9 2.75 1.5
etde 3

Le nombre n 3 5 12 0.1 0.25 1.5
j.lasommede4et | 4+n=2 5.5 6.5 10 4.05 4.125 4.75
de la moitié de n

k.le produitden  n x (n+4) 3x7 |5x9 |12x16 |0.1x4.1 |0.25x4.25|1.5x5.5
par la somme de n =21 |=45 =192 =0.14 |=1.0625 |=8.25

etde 4

http://mathenpoche.sesamath.net/6eme/pages/numerique/chapl/serie4/exol/exol.htm




Ex 12 p 146
A=5x(3+4) =5(3+4)

B=(7,2-6,9)x2,5= 2,5(7,2-6,9)
C= 9xa+6xb=9a+6b
D=4xaxb=4ab
E=a+b+axb=a+b+ab
F=(a+b)x(a-b) =(a+b)(a-b)

G=ax(b+c)x(x+y)= a(b+c)(x+y)

H=3x5xaxb=15ab



Ex 13 p 146 (niveau début de 5°) m=2 et n=3 et C=2m?+5n-3
A= 2(m+n)=2(2+3)=2x5=10

B=3m-2n=3x2-2x3=6-6=0
C=2m?+5n-3=2xmxm+5n-3=2x2x2+5x3-3=8+15-3=20
D=m(m+3)=2(2+3)=2x5=10

E=4dmn=4x2x3=24

F=5m?-8mn=5xmxm-8xmxn=5x2x2-8x2x3=20-48=(-28)



Le nombre

12

e

N W

a.Le double de n

b.La moitié de n

c.L'opposé de n

d.Le tiersde n

e.Le quart de n

f.Le triple de n

g.Le nombre entier qui
suit n

h.Le nombre entier qui
précede n

i.la différence de netde 3

j.lasomme de 4 et de la
moitié de n

k.le produit de n par la
somme de netde 4







